本版编辑/江 妍 视觉设计/戚黎明

文体新闻

Culture & sports

节转场时在上海影城附近的咖啡馆小憩,拿出上海影迷节

"打卡手册"便能享受影迷专属优惠;想象着,走过"Movie

Walk 电影路线",举一支大光明雪糕,与大光明电影院Art

Deco风门头合影,晒出自己的光影时刻,"原来电影的味道,

影的发源地,也是无数经典影片的取景地。而首届上海影迷

节,将以更具烟火气的方式,激活城市经济的毛细血管,也让

每一个热爱电影的人都有机会成为这座"电影之城"的真正

主角。无论是重温经典的影展、漫步城市的探索,还是主会

场的狂欢派对,相信这场盛会将属于每一位影迷

上海是一座与电影血脉相连的城市——这里是中国电

24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmwhb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn



打响上海文化品牌

光影艺术更多融入海派生活

上海首设影迷节



"首届影迷节,真真是 把'票根经济'玩明白了。

"影展、票根、打卡、盖 章,这些关键词一出,真的 是精准拿捏沪上影迷。"

"敲黑板,集齐三个章

领取'主题瞬间透卡',集齐7个章领取'给我一 个支点手机支架''主角补光扇',集齐15个章领 取Movie Walk 大满贯礼包!"

昨天上午,首届上海影迷节在黄浦文化中 心正式启动。当天下午,赞叹和攻略便在社交 一当电影 媒体上发酵开来,让人不由得感叹一 遇见城市,文化便有了温度;当影片走进生活, 影迷将成为主角。

一场影迷嘉年华

首届影迷节由上海市电影局、黄浦区人民 政府指导,上海国际影视节中心特别支持,黄浦 文旅集团主办,将与第27届上海国际电影节紧 密联动,携手助力上海建设"电影之城"。6月12 日至15日,上海大世界中庭将化身为一座专为 影迷打造的情绪价值制造工厂,以"电影之城,主 角是你"为主题的影迷嘉年华,将通过"大光明影 迷之夜、影迷之秀、影迷之餮、影迷之星"四大主题 板块,为所有热爱电影的人带来一场狂欢。

在这里,现场1:1还原的经典电影场景让人 瞬间穿越进银幕世界,创意十足的电影廊道和 影迷互动墙让人尽情释放观影热情,琳琅满目 的限定电影市集将满足影迷对电影周边的幻 想,而开放式的影迷才艺舞台则让每个电影爱 好者都有机会展现自我。"这是一场让电影艺术 走出银幕、让城市空间变身片场的创新实践。 我们期待诵讨'全民参与、全城联动、全景体验 的沉浸式模式真正让市民游客成为城市光影故 事的主角。"启动仪式上,市委宣传部电影处处 长刘祎呐这样说。

两个经典电影展映单元

本届影迷节包含两个经典电影展映单元, 其中"香港经典影片"4K修复展5月16日已于大 光明电影院率先启动,《胭脂扣》《警察故事》《奇 迹》等8部香港电影黄金时代的经典之作,将带 观众穿越时光长廊,重温港片的巅峰时刻。"海 派经典修复展"也于本月23日开启,在和平影都 和黄浦剧场举行,特选《风云儿女》《马路天使》 《小城之春》等8部上世纪30至40年代的海派经 典电影,以数字修复形式重映。

值得一提的是,海派经典电影的露天放映 单元创新推出了"光影消费"一体化体验:在南 京西路夜半光影餐厅露台,观众可以一边赏夜 景一边品美酒;BFC外滩金融中心露台则以其现 代艺术氛围为老电影注入新活力;南京路和淮 海路公共空间的露天放映,更让电影艺术融入 市民的日常生活。从历史建筑到现代地标,从 江畔甲板到都市露台,经典电影将与海派生活

三条Movie Walk电影路线

本次影迷节最夺人眼球的无疑是City Walk 的升级版"Movie Walk 电影路线",三条精心设 计的路线诚邀全城影迷开启一场别开生面的城 市电影探险。其中"电影之旅"串联大光明、和 平影都等影院及外滩、南京路等露天放映点,影 迷可以拿着集章护照在环人民广场的多家影 院、剧场、商铺、餐厅打卡集章,兑换不同奖品; "城市之旅"则以上影节主会场为核心,辐射周 边特色商户,让观众从银幕前的"旁观者"变为 城市消费的"主角";"沙龙之旅"则连接了三处 "影迷说"活动,在这里影迷可以与同好畅聊电 影与城市、美食与生活的有趣话题,参与生动精 彩的沙龙讨论。此外,更多影迷可在影迷节电 影讨论合作平台小红书社区分享真实生动的内 容,解锁影迷节的精彩亮点。

由大象点映打造的"Movie Land上海电影 地图"将于6月5日正式上线,影迷届时可通过 沉浸式地图探索和剧情化城市漫游,让城市成 为可交互的实景电影博物馆,完成"影迷之星" 挑战。据悉,最终评选出的20位"年度资深影 迷"将获得大光明电影院全年优先选座权以及 影迷节礼包,而10位"影迷之星"除了以上福利, 还可获得本届上影节闭幕式观摩资格。

本报记者 孙佳音

时代交响 不只激荡在音乐厅

展演期间11场公益演出 共吸引观众6000余人次

月的"时代交响——全 国优秀乐团邀请展演"伴 随着两场风格迥异的音乐 会落下帷幕。《印象宁波》

是甜的"

音乐会率先在凯迪拉克·上海音乐厅奏 响。指挥家俞极与琵琶演奏家于源春默 契配合,用音符勾勒出宁波这座城市的 独特魅力。而在捷豹上海交响音乐厅的 舞台上,杭州爱乐乐团则以《不落幕的狂 欢》为交响盛宴画上圆满句号。

展演期间,全国10个顶尖乐团在上 海进行了20场演出。激荡人心的旋律 不仅限于音乐厅,这些乐团还为市民观 众带来11场公益演出,将高雅艺术送到 社区、校园和文化场馆,吸引观众6000 余人次,每一场演出都在践行"文艺为人 民"的初心。

进社区 埋下艺术种子

5月4日,中国交响乐团的华彩弦乐 四重奏走入杨浦文化艺术中心,为社区 居民带来了一场别开生面的室内乐音乐 会。年轻演奏家技艺精湛,配合默契。 现场还特别设置了讲解赏析环节,不少 小琴童被这特别的"音乐课"吸引。演奏 家深入浅出又诙谐幽默的讲解,让孩子 们快速了解了弦乐四重奏的历史、特点, 以及每首作品的创作背景、音乐特色,在 他们小小的心田埋下古典乐的种子。

静安区文化馆的室外舞台上,一台 小而美的"宁波故事"音乐专场上演了。 宁波交响乐团的演奏家在观众的掌声中 加演了《采茶舞曲》等经典曲目。轻快愉 悦的旋律不断吸引路过的市民驻足观 看。中央民族乐团《国韵风华》全面展示 吹、拉、弹、打四大民族乐器门类,为现场 500余名观众开辟了一个"美育课堂"。

进校园 传递国乐魅力

"时代交响"展演期间,演奏家在演 出间隙前往中小学及高校,以"音乐+" 模式拓宽美育边界。北京交响乐团的演 奏家走进上海交通大学,让高校师生近 距离感受交响乐的魅力。上海民族乐团 的演奏家先后走进上海师范大学附属康 城实验学校和长宁区青少年活动中心, 带领700余名学子沉浸体验民乐之美。 上海交响乐团四重奏在上海师范大学附 属浦东临港科创小学、上海市浦东新区 建平临港小学,为1200位师生带来两场 音乐会,演奏家通过讲演结合、现场互动 的方式介绍音乐家和作品。

苏州民族管弦乐团《经典影视作品 音乐会》在上海财经大学艺术中心上演 那天,大雨滂沱,演出令人印象深刻。 2024级公共经济与管理学院硕士研究生 陈瑶瑶表示:"中国民乐完全可以站在世 界音乐的舞台中央。

苏州交响乐团五重奏、杭州爱乐乐 团弦乐四重奏&木管五重奏深入上海市 民办协和双语学校和上海浦东新区民办 万科学校,通过导赏、技巧指导,以及与 学生同台演奏《金蛇狂舞》《名侦探柯 南》,激发青少年对艺术的兴趣。

本报记者 朱渊

